
Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 173 600

4012 Varuinköp, import 173 600

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 8 000

4012 Varuinköp, import 6 400

2641 Ingående moms 1 600

uträkning svarsvar

Varuvärde $ 28 000 x 6,20 kr/$ + 173 600

Frakt 8 000 x 0,80  + 6 400

Underlag för tull = 180 000

1

När ett företag ska bokföra import och tull är det många variabler att hålla 
koll på. Den första konteringen kan kännas förvirrande. Men, det finns en 
logik i det hela. Följ bara nedan struktur så hamnar du rätt varje gång. 

I våra exempel bortser vi från utbetalning till fraktbolag och Tullverket.

Den ursprungliga fakturan
Black Tie AB köper in tyger med crazy mönster från Swamp Inc, New Orleans, 
USA. Fakturan är på  $ 28 000 och valutakursen är 6,20 Kr/$ dagen du erhåll-
er fakturan.

 Varuvärde 173 600 $ 28 000 x 6,20 kr/$

Hemtagningskostnader
Alla övriga kostnader som är relaterade med att få hem varorna till företaget 
påverkar varans ingående varukostnad [IVK] och bokförs på samma konto 
som det ursprungliga varuinköpet, 4012 - Varuinköp, import.

Varorna fraktas med DHL från USA till Helsingborg. Fraktbolaget har fyllt i en 
tulldeklaration som skickats till Tullverket. Fakturan är på 8 000 kr inkl moms.

Räkna fram underlag för tull
Alla kostnader som är förknippade med varans ingående varukostnad ska för-
tullas.
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uträkning svarsvar

Varuvärde $ 28 000 x 6,20 kr/$ + 173 600

Frakt 8 000 x 0,80  + 6 400

Underlag för tull 1 = 180 000

Tull, 8% 1  180 000 x 0,08 2 = 14 400

uträkning svarsvar

Varuvärde $ 28 000 x 6,20 kr/$ 173 600

Frakt 8 000 x 0,80  + 6 400

Underlag för tull 1 = 180 000

Tull, 8% 1  180 000 x 0,08 2 + 14 400

Underlag för införselmoms 2 = 194 400

uträkning svarsvar

Varuvärde $ 28 000 x 6,20 kr/$ 173 600

Frakt 8 000 x 0,80  + 6 400

Underlag för tull 1 = 180 000

Tull, 8% 1 180 000 x 0,08 2 + 14 400

Underlag för införselmoms 2 = 194 400

Införselmoms 3 194 400 x 0,25 4 = 48 600

4 Räkna fram tullvärdet
Enligt Tullverket ska företagets betala 8% tull på sina tyger.

Räkna fram underlag för införselmoms.
Företaget ska betala tull för varans IVK, varuinköp + hemtagningskostnader.

Räkna fram införselmoms.
Företaget ska betala svensk moms på IVK, d v s alla kostnader.

Tull, sid 2  [3]
steg för steg mot korrekt bokföring www.biz4you.se

Chris Hansson ©
créateur des entrepreneurs www.biz4you.se

5

6

������a]�k �v4�{��6
|��d�J�1���
������a]�k �v4�{��6
|��d�J�1���
������a]�k �v4����n�X�H9��w/J��
������a]�k �v4����n�X�H9��w/J��


Tull 2 + 14 400

Införselmoms 4 + 48 600

Leverantörsskuld = 63 000

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 63 000

4012 Varuinköp, import 14 400 2

2641 Ingående moms 48 600 4

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 182 000

2440 Leverantörsskulder 173 600

7960 Valutakursförlust 8 400

Räkna fram Tullverkets totala fordran.
Företaget ska betala svensk moms på IVK, d v s alla kostnader.

Bokför fakturan från Tullverket

Betala skulden till utländsk leverantör
Black Tie AB reglerar sin skuld och betalar fakturan från leverantören i USA. 
Pengarna gireras via företagets Internetbank. Valutakurs 6,50 kr/$.

Valutakursdifferens
Att betala idag 182 000 kr. 28 000 x 6,50
Ursprunglig skuld 173 600 kr. 28 000 x 6,20
Valutakursförlust   - 8 400 kr.
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